

Organizacija za evropsku bezbednost i saradnju **Misija na Kosovu**



Ko smo mi

Misija OEBS-a radi na poboljšanju zaštite ljudskih prava i prava zajednica, dobrog upravljanja i standarda javne bezbednosti na Kosovu. Misija je osnovana 1999. godine i druga je najveća operacija OEBS-a na terenu.

Misija je jedina civilna međunarodna organizacija koja je prisutna na celom Kosovu i koja pomno prati politička, institucionalna i bezbednosna dešavanja i nudi systemske lekove gde je to potrebno.

Dalji razvoj demokratskog i multietničkog društva na Kosovu, u kojem se poštuju prava svih ljudi, jedan je od glavnih ciljeva Misije. U tom smislu, Misija nudi ekspertizu i smernice institucijama na Kosovu i pomaže zajednicama u skladu sa svojim mandatom.

Misija je bila uključena u proces uspostavljanja određenog broja ključnih institucija, uključujući, između ostalih, Skupštinu Kosova, Instituciju zaštitnika građana, Centralnu izbornu komisiju, Kancelariju poverenika za jezike i opštinske organe za zaštitu zajednica.

Misija održava bliske radne odnose sa svim zajednicama i lokalnim institucijama i snažan je zastupnik lokalnih zajednica u unapređivanju i zaštiti njihovih prava.

Prisustvo

Prisustvo Misije na terenu uključuje pet regionalnih centara/kancelarija, u Gnjilanu, Mitrovici, Peći, Prištini i Prizrenu, kao i više od 30 terenskih timova u opštinama širom Kosova.

Mandat

Mandat Misije, naveden u Rezoluciji 1244, Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija i Odluci Stalnog saveta OEBS-a br. 305 od 1. jula 1999. godine, daje Misiji „vodeću ulogu po pitanjima koja se odnose na institucionalni razvoj i razvoj demokratije i ljudskih prava.“

Misija OEBS-a na Kosovu usmerena je na tri glavne oblasti: ljudska prava i prava zajednica, demokratizaciju i javnu bezbednost. Misija blisko saraduje sa drugim misijama OEBS-a prisutnim na terenu u Jugoistočnoj Evropi na poboljšanju regionalne saradnje, dijaloga i pomirenja.



Misija prati sektor pravosuđa na Kosovu i ocenjuje ga u skladu sa međunarodnim standardima u vezi sa ljudskim pravima i fer suđenjem, pružajući pomoć i trening gde je to potrebno.



Misija radi na tome da rodna ravnopravnost postane stvarnost na Kosovu. Na događaju organizovanom u znak zalaganja i pružanja podrške promovisanju uključivanja i unapređenja žena u sektoru javne bezbednosti, Misija OEBS-a udružila je snage sa Udruženjem žena u kosovskoj policiji.

Čime se bavimo

Rad Misije počiva na četiri načela: integrisanje multietničnosti, tolerancije i pomirenja; unapređivanje transparentnosti i odgovornosti radi suzbijanja diskriminacije; održivost i integrisanje rodni pitanja. Ova načela su od suštinske važnosti za stvaranje prosperitetnijeg i demokratskog društva.

Misija ima tri programska odeljenja: odeljenje za ljudska prava i zajednice, odeljenje za demokratizaciju i odeljenje za sigurnost i javnu bezbednost.

Zaštita ljudskih prava

Zaštita i unapređenje ljudskih prava i prava zajednica na Kosovu nalaze se među ključnim ciljevima Misije.

U pogledu prava zajednica, Misija je usmerena na pitanja kao što su njihovo učešće u donošenju odluka, bezbednost, jezička prava, povratak i rešavanje drugih problema raseljavanja, zaštita kulturnog i verskog nasleđa i imovinska prava.

Misija je ključni međunarodni akter na Kosovu kada je u pitanju nadgledanje poštovanja ljudskih prava u pravosudnom sektoru. U redovnim tematskim izveštajima daju se konkretne preporuke i prati rad na merama za poboljšanje pravosudnog

sistema. Ove izveštaje koristi i kosovski Institut za pravosuđe, koji je osnovao OEBS, za dalju izradu programa obuke za sudije i tužioce.

Kao član Saveta za nadgledanje i sprovođenje, mehanizma koji je uspostavljen radi očuvanja i zaštite kulturnog i verskog nasleđa na Kosovu, Misija radi sa partnerima na boljoj zaštiti specijalnih zaštitnih zona oko objekata kulturnog i verskog nasleđa.

Misija takođe unapređuje i toleranciju tako što organizuje međuverske forume za dijalog koji uključuju mlade i predstavnike svih verskih zajednica i institucija.

Demokratizacija i dobro upravljanje

Misija OEBS-a radi na jačanju demokratskih, transparentnih i odgovornih institucija na Kosovu.

Misija trenutno pomaže Skupštini Kosova da osnaži svoje odnose sa vladom kako bi se poboljšalo zakonodavno planiranje i povećala odgovornost izvršne vlasti. Misija je takođe pružala podršku Skupštini u jačanju njenih odnosa sa građanskim društvom.

Na lokalnom nivou, Misija nadgleda i podržava rad lokalnih institucija u odabranim programskim područjima koja se odnose na sveobuhvatnost, transparentnost i odgovornost u cilju poboljšanja usluga koje se nude svim zajednicama.

U ciljeve Misije spada i jačanje standarda za slobodan i profesionalan medijski sektor na Kosovu. Misija, u skladu sa najboljim međunarodnim praksama, radi na pronalaženju dugoročnog nezavisnog finansijskog rešenja za javni servis RTK. Takođe, obučava novinare - uključujući i one iz severnih opština - o odgovornom izveštavanju o sukobima, promovise regionalne programe razmene za novinare i radi sa medijima na jačanju nezavisnosti izveštavanja i bezbednosti novinara.

Misija i dalje pruža podršku grupama za ženska prava, stavljajući akcenat na zaustavljanje rodno zasnovanog nasilja, a aktivna je i u radu sa mladima, uključujući i programe stažiranja u vladinim institucijama.



Prioritet Misije je da poveća stepen informisanosti mladih o vrednostima OEBS-a. Na juniorskom košarkaškom turniru, u organizaciji Misije OEBS-a u Prištini, mladi iz različitih zajednica kroz sport uče o ljudskim pravima i toleranciji.

Čime se bavimo

(nastavak)

Sigurnost i javna bezbednost

Misija pomaže ministarstvima i agencijama za sprovođenje zakona u revidiranju strategija i akcionih planova za borbu protiv organizovanog kriminala, terorizma, nasilnog ekstremizma, visokotehnološkog kriminala i narkotika; kao i strategija za rad policije vođen obaveštajnim saznanjima, rad policije u zajednici i bezbednost.

Kako bi podstakla dijalog između zajednica i policije, Misija radi na proširenju partnerstva između policije i javnosti. Misija je uspostavila određen broj foruma za

bezbednost u zajednici radi rešavanja lokalnih sigurnosnih i bezbednosnih problema, a sada radi na uspostavljanju novih foruma na severu Kosova.

Misija pruža podršku u povećanju učešća nedovoljno zastupljenih zajednica i žena u policijskim redovima i na rukovodećim pozicijama putem informativnih kampanja i zastupanja.

Misija takođe nadgleda i da li policija radi u skladu sa standardima ljudskih prava i zakonodavstva o upotrebi službenih jezika i promoviše odgovarajuće reagovanje policije na slučajeve zločina iz mržnje.



Borba protiv nasilnog ekstremizma područje je na koje se fokusira rad Misije. Kao što je pružila podršku u izradi kosovske strategije za borbu protiv nasilnog ekstremizma, Misija sada pomaže u njenoj primeni. Misija takođe aktivno učestvuje u OEBS-ovoj kampanji Ujedinjeni u borbi protiv nasilnog ekstremizma (#UnitedCVE).

Činjenice i brojke

Šef Misije



Ambasador Jan Braathu

Osoblje



503 radna mesta, sa 116 međunarodnih i 387 lokalnih službenika. Osoblje OEBS-a raspoređeno je u glavnom sedištu u Prištini i pet regionalnih centara širom Kosova.

Budžet



17,510,500 evra

Prati OSCE



OEBS Misija na Kosovu

Kancelarija za Politička Pitanja i Komunikacije
Kabinet Šefa Misije
Abdyl Frashëri, 37
10000 Priština

Tel: +381 38 240 100 lok. 1118
elektronska adresa: press.omik@osce.org
www.osce.org/kosovo
[@oscekosovo](https://twitter.com/oscekosovo)